

馬太福音第 20 章

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

馬太福音第 20 章

葡萄園比喻中，每個人都領到相同的工資。對忠心侍奉主的人是否不公平？

忠心的僕人係涉及到將來啟示錄的獎賞。葡萄園的比喻是說及得救的情況，因為得救是不分先後，在神的眼中，是一樣的可貴的。忠心侍奉主的人，神應許賞賜他們福分、保護他們，並最終讓他們承受永恆的生命。

以下是幾處經文，反映了神對忠心侍奉祂之人的看法：

1. 神看忠心的人為寶貴：這節經文強調，神會獎賞忠心侍奉祂的人，讓他們分享主人的快樂。

馬太福音 25:21

「主人說：『好！你這又良善又忠心的僕人！你在不多的事上有忠心，我要派你管理許多事；可以進來享受你主人的快樂。』」

2. 神看重忠心事奉祂的人，並應許他們的努力不會白費。

哥林多前書 15:58

「所以，我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可動搖，常常竭力多作主工，因為知道你們的勞苦，在主裡面不是徒然的。」

3. 神會賞賜忠心的僕人；神是公義的，祂不會忽略我們的忠心，反而會記念並賞賜我們。

希伯來書 6:10

「因為神並非不公義，竟忘記你們所做的工和你們為他的名所顯的愛心，就是你們過去和現在服事聖徒的愛心。」

啟示錄 2:10

「你務要至死忠心，我就賜給你那生命的冠冕。」

4. 忠心的人被神視為智慧的；忠心事奉神的人，在神的眼中是有智慧的，他們將在神的國度中得福。

馬太福音 24:45-46

「誰是忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裡的人，按時分糧給他們呢？主人來到，看見他這樣行，那僕人就有福了！」

總結：

忠心侍奉神的人在神的眼中是寶貴的 被保護的 得賞賜的 智慧的 這鼓勵我們無論環境如何，都要忠心事奉主，因為神必定會記念並賜福給我們

《馬太福音》20 章的葡萄園比喻中，園主分別在清晨、正午、下午三點以及傍晚五點雇用了工人。到了發工資的時候，無論工人工作的時間長短，每個人都領到相同的工資。

這個比喻傳達了一個重要的屬靈真理：在上帝的國度裡，祂的恩典並非根據我們的努力或工作時間長短，而是完全基於祂的慈愛與公義。無論我們何時開始跟隨上帝，都能夠獲得同樣的恩典。這也顯示上帝的公義超越人的標準，祂重視的是憐憫與恩惠，而非世俗的公平法則。因此，早期或晚期信主的人，都會同樣蒙受上帝的恩典，因為祂的愛是無條件的。

這個比喻也提醒我們應當以謙卑的心接受並信靠上帝的智慧。站在街上的人象徵著那些仍在尋求真理、等待神引導的人。他們的得救並非依靠自身的行為，而是完全出於神的恩典。而在《啟示錄》中提到的冠冕，象徵著那些忠心信仰並堅持到底的人，在天國將獲得相應的賞賜。

第三次預言受難與復活

《以賽亞書》第五十三章預言了彌賽亞的受苦：「他誠然擔當了我們的憂患，背負了我們的痛苦……他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。」這段經文形象地描述了受苦僕人所承受的痛苦與犧牲，正預示了耶穌的受難。

門徒們因爭論誰為最大而發生爭執。耶穌藉此機會教導他們，真正的偉大不在於地位的高低，而在於願意服事他人。祂說：「誰願為大，就必作你們的用人。」耶穌以自己的生命作為榜樣，示範了真正的偉大在於謙卑與無私的服事。

雅各和約翰的母親帶著兩個兒子來到耶穌面前，希望他們在上帝的國度裡能夠坐在耶穌的左右。這個請求引起了其他門徒的不滿，而耶穌則利用這個機會進一步教導謙卑與服事的價值。祂問：

「我的杯你們能喝嗎？」這句話實際上是在挑戰門徒們是否準備好承擔跟隨耶穌的責任，包括受苦與犧牲。這是一個對門徒信心與決心的反思。

耶穌遇到了兩個盲人，他們大聲呼喊祂的名字。周圍的人試圖阻止他們，可能認為他們擾亂秩序或不值得耶穌的關注。然而，耶穌卻停下腳步，聆聽他們的呼求，並憐憫地醫治了他們。這一事件顯示出耶穌的愛與憐憫不受社會標準的限制。祂不會因人的身分或社會地位而有所偏待，而是關心每一個人，特別是那些需要幫助的人。這兩位盲人在重見光明後選擇跟隨耶穌，展現了他們對耶穌能力與身分的完全信任。這也提醒我們，信仰的真正核心在於對上帝的信靠與順服，無論我們的背景如何，只要憑信心來到祂面前，就能得著祂的恩典與醫治。這裡的反思，神對我們多次的幫助，我們應否忠心地跟隨神？

我們祈禱：

天父上帝，

我們滿心感謝祢，因為祢的國度不像這世界，祢不以人的外在地位、財富、權勢來衡量我們，而是按著內心的忠心與信心來看待我們。在祢的眼中，無論大或小，無論貧窮或富足，無論身份如何，只要我們屬於基督，都是祢所愛的兒女，都是天國的一部分。

主啊，求祢幫助我們，讓我們不去追求世上的高低位分，而是存謙卑的心，彼此服事，願我們學像耶穌，不求自己被高舉，而是願意為他人捨己，服事祢的教會，成為祢國度中的忠心僕人。

奉主耶穌基督的名祈求，阿們。

葡萄園工人的比喻

20 “天國好像一個家主，清早出去雇請工人到他的葡萄園工作。 2 他和工人講定了一天的工錢是一個銀幣，然後派他們到葡萄園去。 3 大約九點鐘，他又出去，看見還有人閒站在街市上， 4 就對他們說：‘你們也到葡萄園來吧，我會給你們合理的工錢。’ 5 他們就去了。約在正午和下午三點鐘，他又出去，也是這樣作。 6 下午五點鐘左右，他再出去，看見還有人站著，就問他們：‘你們為甚麼整天站在這裡不去作工？’ 7 他們回答：‘沒有人用我們。’他說：‘你們也到葡萄園來吧。’ 8 到了黃昏，園主對管工說：‘把工人叫來，給他們工錢，從最後的開始，到最先來的。’ 9 那些下午五點鐘才開始作工的人來了，每個人都領到一個銀幣。 10 最先作工的人也來了，以為會多得一點，但每個人也是領到一個銀幣。 11 他們領到之後，就埋怨家主，說： 12 ‘我們整天在烈日之下勞苦，這些後來的人只工作了一個小時，你卻給他們跟我們一樣的工錢。’ 13 家主回答他們當中的一個，說：‘朋友，我並沒有虧待你。你我不是講定了一個銀幣嗎？ 14 拿你的工錢走吧！我給那後來的和給你的一樣，是我的主意。 15 難道我不可以照自己的主意用我的財物嗎？還是因為我仁慈你就嫉妒呢？’ 16 因此，在後的將要在前，在前的將要在後。”

第三次預言受難及復活

17 耶穌上耶路撒冷去的時候，把十二門徒帶到一邊，在路上對他們說： 18 “我們現在上耶路撒冷去，人子要被交給祭司長和經學家，他們要定他死罪， 19 把他交給外族人凌辱、鞭打，並且釘在十字架上。然而第三天他要復活。

20 那時，西庇太的兒子的母親，帶著她的兩個兒子前來見耶穌。她跪在耶穌面前求他。 21 耶穌問她：“你想要甚麼？”她說：“求你下令，使我這兩個兒子在你的國裡，一個坐在你的右邊，一個坐在你的左邊。” 22 耶穌回答：“你們不知道你們求的是甚麼。我將要喝的杯，你們能喝嗎？”他們說：“能。” 23 他對他們說：“我的杯你們固然要喝，只是坐在我的左右，不是我可以賜的；我父預備賜給誰，就賜給誰。” 24 其他十個門徒聽見了，就向他們兄弟二人生氣。 25 耶穌把他們叫過來，說：“你們知道各國都有元首統治他們，也有官長管轄他們。 26 但你們中間卻不要這樣；誰想在你們中間成為大的，就要作你們的僕役； 27 誰想在你們中間為首的，就要作你們的奴僕。 28 正如人子來，不是要受人的服事，而是要服事人，並且要捨命，作許多人的贖價。”

治好瞎眼的人

29 他們從耶利哥出來的時候，有許多人跟著耶穌。 30 有兩個瞎眼的人坐在路旁，聽說耶穌經過，就喊叫：“主啊，大衛的子孫，可憐我們吧！” 31 群眾責備他們，叫他們不要出聲，他們卻更加放聲喊叫：“主啊，大衛的子孫，可憐我們吧！” 32 耶穌就站住，叫他們過來，說：“要我為你們作甚麼呢？” 33 他們說：“主啊，求你開我們的眼睛。” 34 耶穌就憐憫他們，摸他們的眼睛。他們立刻能看見，就跟從了耶穌。

《馬太福音》第 20 章包含幾個重要的段落，每個段落都有深刻的屬靈意義，以下是詳細解釋：

一、葡萄園的比喻（馬太福音 20:1-16）

經文概述：

耶穌用比喻描述天國的法則，一個家主在一天內不同時段雇工人到葡萄園工作。早晨、上午、下午和黃昏進來的工人，無論工作時間長短，都領同樣的工資。結果，先受雇的人不滿，抱怨家主不公平，但家主回答：「我的東西難道不可隨我的意思用嗎？」（20:15）

詳細解釋：

1. 家主代表神——神按照自己的恩典賞賜人，而非按人的計算方式。
2. 工人代表信徒——有些人早早跟隨基督，有些人則在生命的晚年才信主，但神同樣接納。
3. 工資象徵救恩——救恩是神的恩典，無論我們何時信主，都是白白得來的。
4. 人的不滿反映自義心態——許多人希望按勞取酬，但神的國度是根據恩典而非人的努力。

屬靈影響：

- 教導基督徒謙卑，不要嫉妒別人的祝福。

- 神的恩典超越人的想法，我們應該感恩，而非比較。
 - 末後的將為首，為首的將為末（20:16），提醒我們不要驕傲。
-

二、耶穌第三次預言自己的受難（馬太福音 20:17-19）

經文概述：

耶穌對門徒清楚預言自己將被交給祭司長、文士，受辱、鞭打，最後被釘十字架，並且三日後復活。

詳細解釋：

1. 耶穌的受難是神的計劃——祂知道自己將面臨的苦難，但仍然願意順服。
2. 門徒的信心挑戰——他們尚未完全理解彌賽亞的使命，仍期待一個政治性的救主。
3. 復活的盼望——雖然有死亡的苦杯，但復活帶來救恩和勝利。

屬靈影響：

- 提醒信徒，基督的受難是我們得救的核心。
 - 我們也要學習順服神的旨意，即使前方有挑戰。
 - 盼望復活的應許，使我們不懼怕困難。
-

三、雅各和約翰的母親請求（馬太福音 20:20-28）

經文概述：

西庇太兒子雅各和約翰的母親請求耶穌讓她的兒子在祂的國度裡坐在祂的左右。但耶穌回答：「你們不知道所求的是什麼。」並提醒他們，誰願意為大，就要作眾人的僕人。

詳細解釋：

1. 世俗的權力觀 vs. 天國的僕人觀——門徒仍然追求地位，但耶穌教導真正的偉大是服事他人。
2. 受苦的代價——耶穌問他們是否能喝祂所喝的苦杯，指的是受苦與犧牲。
3. 神的主權——天國的位份由神安排，不是人可以爭取的。

屬靈影響：

- 服事是基督徒生命的核心，我們應該效法耶穌。
- 提醒我們謙卑，不要爭競地位，而是甘心服事人。
- 真正的偉大來自為別人犧牲，而非掌控別人。

四、醫治兩個瞎子（馬太福音 20:29-34）

經文概述：

耶穌離開耶利哥時，有兩個瞎子向祂呼求：「主啊，大衛的子孫，可憐我們吧！」耶穌憐憫他們，醫治了他們的眼睛，他們就跟隨了耶穌。

詳細解釋：

1. 「大衛的子孫」表明彌賽亞身份——這兩個瞎子認出耶穌的真正身份。
2. 他們的信心——即使人群責備他們，他們仍然大聲求告耶穌。
3. 耶穌的憐憫——耶穌不僅醫治了他們的身體，也回應了他們的信心。

屬靈影響：

- 我們應該持續向神呼求，即使環境不利。
- 信心帶來醫治和轉變。
- 耶穌是滿有憐憫的救主，祂關心人的需要。

總結與應用

1. 恩典至上——神的國度不是按勞取酬，而是根據恩典（葡萄園比喻）。
2. 受苦與順服——耶穌的受難提醒我們，信仰並非只是祝福，也有犧牲（受難預言）。
3. 謙卑服事——真正的偉大不是掌權，而是服事（僕人領袖）。
4. 信心與呼求——無論環境如何，我們應當像瞎子一樣堅持尋求耶穌（信心醫治）。

這章讓我們明白，神的恩典、公義和憐憫如何運行在天國的法則中，也挑戰我們要用基督的眼光來看待生命。